

1000 روپے ساڑھے 23 ارب * روپے اور اس سے بھی زیادہ . . .

جب کوئی بینک اپنے ذمے واجب الادا ادائیگیاں (کھاتے داروں کی رقوم وغیرہ) ادا کرنے میں ناکام ہو جائے تو اس کی ان ادائیگیوں کی ذمہ داری قبول کرنا ہی وہ بھاری قیمت ہے جو ایسے ناکام بینک کا کنٹرول حاصل کر کے انتظامات سنبھالنے والا بینک ادا کرتا ہے۔ یہ بات بڑی سادہ اور قابل فہم ہے، کیونکہ بینک کے اثاثوں پر شیئرز ہولڈرز کا حق آخر میں ہوتا ہے۔ لہذا جب بینک اسلامی نے کا عدم KASB بینک کو 1000 روپے ایک علامتی قیمت کے طور پر ادا کئے تو اسے 23.50 ارب * روپے سے زائد رقم کا عدم KASB بینک کے ڈیپازٹرز کو بھی ادا کرنی پڑی۔ اور اسی پر بس نہیں ہے اس ادا کی جانے والی رقم میں روز بروز اضافہ بھی ہو رہا ہے کیونکہ بینک اسلامی نے کا عدم KASB کے ہر ایک ڈیپازٹر کو رقم ادا کرنے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ یہ اگرچہ ایک سنگین کام تھا لیکن کا عدم KASB بینک کے ضم ہونے کے بعد بینک اسلامی نے جو بڑی ذمہ داریاں اٹھائی ہیں یہ ادائیگیاں ان بڑی ذمہ داریوں کا صرف ایک حصہ ہے۔

لیکن باوجود مشکلات کے ہم نے بینک اسلامی میں یہ تمام ادائیگیاں بڑی خندہ پیشانی کے ساتھ کی ہیں حتیٰ کہ ہم نے ان ڈیپازٹرز کے پاس جا کر انہیں ان کی رقم لوٹائی جو ہم سے رابطہ نہیں کر پارہے تھے . . . کیونکہ بینکاری نام ہے اس کا!

جدید بینکاری کی تاریخ میں ایسی کئی مثالیں ملتی ہیں کہ بینکوں کے ناکام ہونے کی صورت میں اکاؤنٹنگ کا یہی طریقہ کار رہا ہے۔ جیسے Barings Bank PLC جسے فخریہ 'ملکہ کا بینک' کہا جاتا تھا، اسے 1995ء میں آئی این جی گروپ نے صرف 1 برطانوی پونڈ میں خرید لیا تھا۔ لیہمن برادرز وال اسٹریٹ کا بڑا بینک جس کے قابل ذکر اثاثے 2008ء میں صرف 2 امریکی ڈالر میں فروخت ہوئے، اگرچہ فروخت سے چند ماہ قبل اس بینک نے اپنی ایکویٹی 26.28 ارب ڈالر بتائی تھی، مگر اس کی قیمت صرف 2 امریکی ڈالر رکھی گئی۔

KASB گروپ نے 2002ء میں جب موجودہ کا عدم KASB بینک کے انتظامات سنبھالے اس کے بعد سے بینک کو چلانے میں انھوں نے مجموعی طور پر 18.13 ارب روپے سے زائد کاروباری نقصان کیا۔ کا عدم KASB بینک کا کیپٹل ایڈیکویٹی ریٹو (CAR) جو کسی بھی بینک کے استحکام کو جانچنے کا عالمی معیار ہے منفی 4.63% رہ گیا تھا جبکہ یہ کم از کم 10% درکار ہوتا ہے۔ دوسری جانب انضمام سے قبل بینک اسلامی کا کیپٹل ایڈیکویٹی ریٹو (CAR) 23% تھا۔ کا عدم KASB بینک پاکستان کا یا اس حوالے سے اس خطے کا واحد بینک تھا جس کا CAR منفی تھا۔ آسان الفاظ میں یوں کہیں کہ اعداد و شمار بتا رہے تھے کہ کا عدم KASB بینک اپنے ڈیپازٹرز کو ادائیگیاں کرنے اور دیگر ذمہ داریاں پوری کرنے میں ناکام رہے گا۔

تو اب ایسے بینک کو کیا کہا جائے؟

ایک بینک جو ناکام ہو چکا یا پھر ہونے والا ہے یا پھر . . .؟

تو KASB بینک کی قیمت کیا ہوئی . . .؟

1000 روپے یا 23.50 ارب * روپے جس میں مسلسل اضافہ ہو رہا ہے؟